

AI高考志愿填报兴起，是否靠谱？能替代人工吗？

打开一个AI志愿填报系统，输入高考省份、科目、分数等考生信息，就可以生成一张按“冲稳保”顺序依次排列的高校及专业名单，这就是用AI填报高考志愿的流程。

近年来，全国范围内高考命题、招生等方面的新变化，使得考生和家长面临一场报志愿“硬仗”，也让AI报志愿应运而生。AI报志愿靠谱吗？能替代人工填报高考志愿吗？

AI高考志愿填报兴起

今年，黑龙江、甘肃、吉林、安徽、江西、贵州、广西七个省份迎来高考改革后首考，采用“3+1+2”选考模式。据了解，自2014年以来，全国共有29个省份分五批启动了高考改革。明年，第五批高考改革省份将迎来首考，除新疆、西藏外的所有省份将采取新高考模式。

新高考模式下，报志愿的难度有所提升，高考志愿填报咨询、AI高考志愿填报等辅助服务随之兴起。

今年6月，艾媒咨询数据显示，2023年中国高考志愿填报市场付费规模已达9.5亿元，88.1%的高考生愿意选择高考志愿填报服务。据媒体报道，今年高考考前，张雪峰近2万元的志愿填报服务抢购一空，2026年所有省份名额已经售罄。

面对价格水涨船高的“张雪峰们”，有考生和家长心存犹豫，AI报志愿为他们提供了另一条渠道。一位考生告诉中新网，他使用了各个厂商推出的AI系统，输入同样的信息得到了不同的结果——有的分别推荐院校与专业，有的根据不同的专业方向推荐不同院校。

中新网注意到，随机打开一个AI报志愿系统，输入考生的相关信息即可获取推荐结果，推荐的院校按冲（60%以下）、稳（60%-80%）、保（80%以上）的顺序排列，点进每个院校，可以查看可选择的专业及其去年的最低录取分数和位次，另外，还可以看到学制学费、办学地点等其它信息。使用者可以将意向专业加入志愿表，

2024年版居民体重管理核心知识发布

记者从国家卫生健康委了解到，按照《“体重管理年”活动实施方案》有关安排，国家卫生健康委办公厅近日印发《居民体重管理核心知识（2024年版）》及其释义，进一步倡导和推广文明健康生活方式，提升全民体重管理意识和技能。

核心知识主要包括8条，即正确认知，重在预防；终生管理，持之以恒；主动监测，合理评估；平衡膳食，总量控制；动则有益，贵在坚持；良好睡眠，积极心态；目标合理，科学减重；共同行动，全家健康。

根据核心知识释义，体重是

客观评价人体营养和健康状况的重要指标，体重过高或过低都会对健康造成不利影响。保持健康体重能减少相关疾病的患病风险。全人群都应把保持健康体重作为目标，并贯穿孕前期、孕期、婴幼儿期、儿童青少年期、成年期、老年期的全生命周期。

国家卫生健康委医疗应急司有关负责人表示，各地要高度重视体重管理科普宣传和健康教育工作，围绕《居民体重管理核心知识（2024年版）》，有计划性、有针对性地开展经常性的宣教工作，确保“体重管理年”活动取得实效。

据新华网

AI入局志愿填报问题何在？

AI报志愿靠谱吗？能替代人工填报高考志愿吗？有考生和家长对此产生疑问。

对此，中国教育科学研究院研究员储朝晖向中新网表示，对于考生来说，报志愿最关键的是要了解两个方面问题，一方面是了解自己，一方面是了解高校。AI填报志愿的优势在于对外部信息，例如一些高校信息的分析，但对于每个学生具体的优势潜能、选择意向等是很难发挥作用的。

他还提醒，“在使用AI填报志愿时，关键在于考生和家长要明确真正想问的问题是什么，选择一个准确的提示词，才能够获得所需信息，因为不同的提示词所得出的结果差异很大。”

西安交通大学管理学院副研究员裴云龙对媒体表示，随着AI在志愿填报中的应用越来越广泛，一方面，需要加强对AI的科普，告诉大家无论是多么酷炫的技术，它都可能犯错，其提供的信息仅供参考。另一方面，有关部门应加强对类似应用的监管，设立一定准入门槛。比如，要求提供志愿信息服务的厂商需具备一定资质，引导行业有序发展；同时还要严禁对AI作用夸大宣传，以免用户轻信，造成损失。

教育部近日提醒，高考志愿填报是高中毕业生的“最后一课”，填报志愿的过程，本身也是考生认识自我、规划未来的重要一步。考生应依据自身的高考成绩、兴趣志向以及高校的招生政策，自主合理填报，规划好个人未来学业和职业发展之路，切莫简单交付于某个机构或个人。

据中新网

形成自己的志愿清单。

与上述考生一样，今年高考报志愿阶段，一些考生和家长尝试使用AI工具辅助搜索信息。然而，近年来，在“三分考，七分报”的报考观念下，考生和家长对待志愿填报更加谨慎和严肃。“无论是张雪峰还是AI，我最终还是会谨慎对待，毕竟报志愿是人生大事。”

近300个国际蝴蝶兰新品集中展示



近期，2024年国际蝴蝶兰新品种展示活动正在福建省永春县岵山镇福建海峡花卉产业园举行，集中展示了近300个来自国际蝴蝶兰育种企业的新品种。近年来，当地大力推动花卉苗木产业的培育发展，全县花卉苗木生产面积达3440公顷，智能温室大棚面积20万平方米，已成为福建省重点花卉产业基地。

中新网 图

民生服务“就近办”

“社保+银行”汇聚便民“大力量”

为进一步深化“社银直联”，从7月3日起，上海市社保中心联合上海9家银行正式将社保服务网点开进了银行网点，让居民可以在家门口的银行就能办理相关社保业务。

在上海市虹口区的一家银行网点，市民徐小姐正在办理用于申请车贷的社保材料。在网点工作人员的协助下，她很快就在“社银直联”自助服务机上完成了认证、查询和打印流程，轻松获取了社保缴费情况证明。

近年来，上海市社保中心携手

金融机构搭建“社保+银行”服务平台，先后与多家银行达成合作意向。

上海市社保中心介绍，目前，上海首批9家银行的1600多个银行网点已经可以借助自助服务终端设备办理社保服务，包括查询个人社保缴纳情况、养老金情况等，并可打印用于购房、购车、积分落户、签证办理等的社保证明，还可以办理养老金卡（折）变更银行等业务。接下来，上海市社保中心将进一步完善“社银直联”服务体系，扩大社保服务范围。

据央视网

为期62天的“暑运模式”已开启 多地机场及铁路迎来客流高峰

为期62天的2024年暑运已经正式开启，多地机场及铁路迎来客流高峰，有关部门通过增加柜台、加开航线等举措，全面保障旅客出行安全。

暑运期间，多家航空公司在哈尔滨新开和加密航线。7月1日至8月31日，哈尔滨机场预计保障航班3万架次，预计运送旅客462万人次，旅客出行高峰将出现在7月上旬和8月中下旬。暑运期间，中铁哈尔滨局还将组织开行海拉尔草原专列、漠河极光专列以及龙江、蒙东大环线专列等特色避暑旅游产品。

此外，由于今年暑运以旅游度假、疗养避暑为主，新疆铁路预计发送旅客1093万人次，较2023年暑运增加38万人次。暑运期间计划增开乌鲁木齐到上海、兰州等方向的旅

客列车，并开行39趟旅游专列。

今年暑运期间，预计客流量较去年同期将会出现较大增长。面对不断增加的学生客流，不少机场也贴心的推出“无陪伴服务”。

眼下各小学等陆续放假，小朋友的出行进入高峰。记者在调查时发现，机场推出了无陪接待站的服务。在这个站点，能看到每个小孩领到一个文件袋，上面会清楚登记接送人信息方便核对。另外，工作人员还准备了水、零食、图书，让小朋友在这里可以安心等待值机。

机场工作人员介绍，暑运两个月期间，杭州萧山机场预计运送旅客超840万人次，同比增长超过7%，随着暑期出行的旅客越来越多，后续无陪接待站的预约量也会进一步增长。

据央视网